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KÖZMZEATÍSI, KÖZGAZDASÁGI, KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP
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j LtA< ÍNOq TAViLrYr-Yípf!EtGJE K0ZSEC ESk0RJEGYZ0K EGYLETE ES AZ UDYARHELYMEGYEI 
_____________________________________ AL I A-ANOo . ANITO-EGYLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.

ELŐFIZETÉSI DIJAK.,-Égész évre 4 írt. Félévre 2 frt. Negyed­
évre 1 frt. Papok-, , tanítók- és községi elöljáróknak egész évre
3 frt, a tanító-egylet tagjainak, községi és körjegyzőknek 2 frt 

50 kr. — Egy példány ára 8 kr.
Megjelen hetenkint egyszer; vasárnap.

Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos

BETEGH PÁL.

SZERKESZTÖSEG ES KIADÓHIVATAL: BETEGH PÁ

Hivatalos hirdetések 100 szóig minden szó 2 kr, azonfelül 1 kr 
magánhirdetések □ cm.-ként 3 kr, többszöri közlésnél 2 krért 
közöltetnek. — Bélyegdij külön 30 kr. — Nyílt-tér sora 20 kr 

Hirdetés és nyilt-tér díja előre fizetendő. 
Hirdetéseket e lap részére elfogad minden hirdetési iroda

L könyvnyomdája^és ^"y^öté^eteJKojuth-utcza^hova minden e lapot érdeklő közlemények, előfizetések és hirdetések

7an-e szükség helybeli lapra?*
Levelek a szerkesztőhez.

II.
1 iszteit uram !

Alig kezdém el a kérdésre vonatkozó 
alázatos észrevételeimet, már is belekiabál­
nak. Jól látszik rajtunk, hogy a politika nevű 
nagy szájú dajkának vagyunk kizárólagos 
neveltjei, jól kinevelt, mondhatom. Arra 
szoktatott, hogy másra ne nézzünk és ne 
hallgassunk, csupán ő reája ; hogy másokat 
szemérem és tartózkodás nélkül iehurrog- 
tathatunk, még szennyes szavakkal is ; hogy 
kiabálhatunk mások után, mint korcsma­
ajtóból szokás, tele torokkal.

Mondom, alig kezdek — engedetem 
kérés mellett — észrevételeim elmondá­
sához, már is körül lógtak vagy négyen. 
Egyik ide, másik oda ránczigál. Rám akar­
ják disputáin!: , hogy e polgárságnak, e 
népnek politikánál egyéb nem kell. Sem 
esze, sem érzéke nincs egyébhez. A poli­
tika után legalább kap egy kis kortes 
pénzt és néhányszor! jóllakást. Ordíthat 
tetszése szerint. Nem is erdemes arra, hogy 
valaki az ö fontos eletcrdekei lelett tűnőd­
jék, vagy hogy helyzetén javítani akarjon, 
intézze magán dolgait tetszése szerini, s 
ölje meg a nyomorúság. Meggondolkozik, 
ha koldustarisznya és járom kerül minde- 
niknek a nyakába, ha eddig még nem vette 
is észre. Valaki a tavaszon egesz jó indu­
lattal vagy három czikket közölt arról,

* Az „Elet könyve“ Írójának e sok oldalú tapasztala­
tokról tanúskodó és mindenért lelkesülni tudó újabb czikket, 
— mely vármegyénk bajait mélyreható tudással fejtegeti — 
ismételten ajánljuk t.olvasóink, munkatársaink és laptársaink 
ügyeimébe. iszerk.

micsoda iparágak lennének Udvar- 
he- iyt meghonositandók. Egy szőcs vala- 

I mely klubb által megállított szövegű czikk- 
ben azt kiáltotta a névtelen író után, hogy 
talán Számosújváron a tömlöczben szerzetté 
az ipari ismereteit; nekik nem kell semmi­
féle tanács és haladás. Az ilyen nép nem 
érdemel jó indulatot, jó akaratú figyel­
met“ stb.

íme uram, ilyeneket s hasonlókat kell 
hallanom már előzetesen. Ez a panaszom. 
Hanem azért végzem a magam dolgát. 
Panasz helyett felveszem a kérdés fonal t.

\ árosaink, faluink, birtokosságaink 
közügyei siralmas állapotban vannak. Taná­
csaik, elöljáróságaik valahogy végrehajtják 
a ielsőbb rendeleteket, de azon túl nem 
lépnek. A képviselőtestületek lágy melegek, 
még ellenőrzésre is alig forditnak figyel­
met, annál kevésbé kezdeményeznek valami 
jót és üdvöst. (Járd és hallgasd végig a 
megye összes képviselőségeit s azt tapasz­
talod, hogy egyik meddőbb a másiknál ) A 
kormánytól (elöljáróság, városi tanács) vár­
nak mindent, de az nem kezdeményez : alig 
várja az év végét, hogy meneküljön ; a 
képviselőség épen nem. Komoly tárgya­
lás, tanácskozás ritka. Összegyűlnek nagy 
rendetlenül nehányan és szétoszlanak ismét. 
És ez igy tart évről évre. Csupa lengés- 
lengés. Tenyészet sehol. Hatósági parancs j 
n lküi nem tesznek semmit saját magukért, 
saját községükért.

Mire való ezeknek a szabadság, az j 
önkormányzat ? Ezek nem ismerik, nem ; 
értik annak mivoltát, szentségét, a benne ! 
rejlő termőképességet, teremtő erőt. Musz- I

kaország népe tüzokádó-hegy módjára ég, 
forrong a szabadság- és alkotmány- ön- 
kormányzatért. Ezeren meg ezeren dob­
ják magokat áldozatul, vérzenek el bitófán, 
vagy Szibéria bányáiban, rablánczot csör­
getve aszott kezeiken és lábaikon ezekért, 
s a mi bölcselkedő székelyeink csak annyira 
becsülik, mint forró nyárb nabundás zekét 
és kucsmát. Szegre akasztják s ott hadd ül 
jenek. Nekik nem kell, nem kívánnak velők 
élni. Kapujok előtt foly a patak s nem 
hordnak kövecset udvarukra, utczáikra, 
hogy esős időben ne járjanak térdig sár­
ban. Erdei és mezei utaik, mintha el kárho­
zottak utai lennének. Nem látnak, nem csi­
nálnak hatósági parancs nélkül semmit.

Micsoda erő, micsoda hatalom ébreszti 
ezeket öntudatra, önkéntes cselekvésre? A 
hatóságoknak — tisztelet a kivételnek — 
sincs az irodán túl elég éles látásuk. A köz­
szellem fejletlen, a közgondolkozás fogya­
tékos vagy ferde irányú. Ez a baj.

Első sorban az öntudatos sajtó hatol­
hat ide. Helyi lap nélkül az Ítélet napján is 
ez a helyzet lesz.

A magas poütizálók arra szoktatták, 
hogy csináljon meg helyettük mindent az 
állam; főzze meg nekik még a puliszkát is.

Mátyás király három restjére rágyúj­
tották próbából a házat, hogy vájjon meg­
mozdulnak-e ? Egyik heverve elkiáltotta 
magát, hogy é g a ház. A második meg­
nyugtatóig válaszolta, hogy kiviteti 
a király, ha kellenek neki. 
A harmadik igy végezte: hát nem 
resteli a szájatok szólani?
S mind a három rest oda égett.

TARCZÁ,
Az első szerelem.

Csörgedező patak pariján kis ibolya, 
Harmat-csepp, mely égből hull alá a földre, 
Tarka szép szivárvány, tündérország útja, 
Holdsugáros éjben, füimiie zenéje 
Az első szerelem.

Ősz elhervaszt minden falómból, virágot, 
Tavaszszai a mezőn uj nefelejcs terem ;
Holla el nem hervad és csak egyszer nyílik, 
Elrejtőzve mélyen, a szív közepében 
Az első szerelem.

Öszszel.
Kertemben már búidnak a virágok,
Pn os rózsát még egyet se látok ; 
Rózsa-levél lehullott a földre,
Édes illat felszállóit az égbe.

Úgy fáj nekem most e tájat, látnom,
Eszembe jut beborult világom ;
Minden virág kinyílik tavaszra,
Örök álmát csak enyém alussza ....

Kénosy Béla.

Kapituláczió.
(A'„Székely-Udvarhely“ eredeti tárczája.)

Szendrey huszárkapitány urnái nagy jour 
van. Csak úgy foly a pezsgő, mint, felhőszakadás» 
kor az ég csatornája es elézlatja a szomjazó tor­

kot, hogy végül az alak maga is elázik. A házi 
asszony utáuozhatlan bájjal kínálja a vendégsere­
get, a kapitány pedig ivasra nógatja tiszt tár­
sait. Mind isznak, csak egy kis barna hadnagy 
nem nyúl a pohárhoz, s mindenfele ürügy alatt 
akarja józanságát megőrizni, inkább a háziasz- 
szonyt nézi — a bájos tündért, a tünemény ala­
kot, ki rózsaszín, mélyen decoletált ruhájában 
Tizian vagy Valasquez ecsetére lett volna érde­
mes, Arcza egy görög nő fenséges báját hor­
dozza magán, szeme igazi spanyol, mely ég és 
gyújt, ajka valósággal csak csókra van teremtve 
és haja ? — ez hódító szép. Arany. Mintha min­
den egyes szálát bányászok hozták volna fel­
színre mély, gazdag arany bányából és a mennyi 
kincs mind e helyre rakták volna össze.

A kis Svendyuek volt érzéke. Felfogta a 
háziasszony szépségének becsét és józan akart 
maradni. És volt is oka reá. Oh ! hosszú ideje, 
hogy szerelmét megvallva e nőnek, viszont szere­
lem hiányában oly boldogtalannak érezte magát. 
De vannak az emberi életben olyan pillanatok s 
különös egy egy asszonynál, hogy mikor ajka 
egy nagyon határozott ,,nern“-et mond, mindig 
lehet arra számítani, hogy e változni fog. És a 
kis hadnagy számított, s nem temette magát 
pezsgös üveg mellé, hanem józan akart maradni.

Az egész társa.-ág úgy beilluminált, hogy 
ha e perezben rí idót futták volna, biztosan a 
máskor annyira erélyes kapitány a, századot 
ködnek nézi és tüzet kér a lovától. És igy volt 
miudenik, csak Svendy volt józau, igen józan. A 
szép asszony pedig megunva a sok fecsegést, fel­
kelt az asztaltól s kiment a parkban.

A nagy kertben csendes est borongott. I

Bóditó virágillat töltötte meg a léget s a tücsök 
rikító hangon üdvözölte a nyugalmas estét. A 
hold besütött s a nagy fenyők között a kis pacsirta 
megrebbent a jövő alaktól. Alig ogy pár perez 
múlva egy sarkantyú pengésre fordult meg a szép 
asszony. Svendy volt.

— Ah! Svendy.
— Egészen.
— Azt hitte talán magamba beszélek, s ki­

hallgatni jött ?
— Nem ; — hanem bámulni önt.
— Már megint bókol.
— Bóknak veszi ha igazat mondok is.
— Igazat ? jó én hiszek önnek.
— Andal — szól suttogva a kis hadnagy 

— hiszeu nekem ?
— Igen.
— Tudna-e hát szeretni ? Hinnie kell igaz 

szerelmemben. Oh ! szeretem, viszont szeressen ! 
Éltem adnám egy szaváért, s koldulnék utczáról 
utczára egy csókjáért — egy édes hosszú csók­
jáért. Svendy itt megállt mintha szava elállt volna, 
a teremből pedig lehallatszott a mámoros, csú­
nya nevetés, oly c»uuya a hogy csak részeg embe­
rek tudnak nevetni.

Auda elnézett a kis rózsabokor felett, mely­
nek szálai az esti szellőben szerelmesen hajolnak 
egymásra s lassan, kétkedő hangon szólt:

— Menjen, maga is be van csípve.
A hadnagy vissza lépett és fájdalmasan szólt
— Nem I Anda, én szörnyű józan vagyok, — 

de nem, még sem — csakugyan részeg vagyok, 
de szemének sugarától, mámoros vagyok, de 
ajkának édes varázsától, szemének bóditó tűze­
tő I. Auda ! megőrülök és bolondot teszek ha nem

SHF" Az „lJ«Ivarhelyvármegyei Mépes Székely Naptár“ könyv alakban, számos képpel, 5 iv terjedelemben a
9,Székely Udvarhely46 kiadóhivatalában épen most jelent meg, ára csak k raj ezár. Ugyanitt megjent az állatul 
„Adókönyvecske*6 és megérkeztek — közvetlenül a gyárból — a legfinomabb aezél irótollak is,
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Vigyázzunk megye és város, kicsiny 
és nagy székely atyafiak magunkra, mert 
ránk szakad a nyomorúság háza. Most 
országos figyelem és jó akarat van felénk 
irányulva, de az hamar ellobbanhat.

Egyfelől helyi lap utján múlhatat­
lanul : öntudatosan tevékeny 
közszellemet kell teremteni ! 
Ez az egyedüli mentő eszköz.

Ehhez a nagy munkához jelentékeny 
kezet nyújthatna a megye területén működő 
233 tanító és 260 pap az által, ha a téli 
hónapok folyama alatt havonként legalább 
két szombaton este a gyermekekkel ének­
lési és szavalási előadást rendezve, önma­
gok is felolvasásokat tartanának az ingye­
nesen vagy felette csekély díjért Összegyűlt 
sokaság előtt, s ezen az utón csak egy 
tanév alatt 10—12 ily alkalommal igen 
sok olyan kérdést adhatnának a nép eszére, 
melyet szószékre nem lehet vinni és korcs­
mákban, fonókban, virrasztók, vagy torok, 
lakodaimak vagy komaságok alkalmával 
hallani. Hatása nem maradna el.

Természetes, hogy ezek az estélyek 
főleg a tanítóknak a rendes tanítási időn 
túl még sok dolgot adnának, de az is bizo­
nyos, hogy az így egymás között nemes 
versenyre keltett gyermekek, minden tekin­
tetben kétszeres előha'adást tennének s a 
mulasztók száma megapadna.

Tudom, hogy több tanítónak kedvét 
szegte és szegi némely elöljáróknak a velők 
szemben kicsinységek feletti nyers és durva 
viselkedése s hogy viszont sok nehéz ter­
mészetű tanító hasonlóan kicsinységek miatt 
iolyton kötekedik hol egyik, hol másik elől 
járósággal.

Az ilyen felfordult állapotok helyre­
hozhatatlan kárt tesznek. Lelkes és köz­
hasznú működés helyett személyes harczot, 
ádáz és meddő tusát eredményeznek, 
melybe a félfalu rendesen bele van vonva. 
Nem két-három ember harcza ez egymás 
ellen, miről a harmadik szomszéd is keve­
set szokott tudni, hanem az iskolának 
harcza a szülők ellen s a szülők fnrcza az 
iskolával szemben, a mi megbénít minden 
közhasznú működést. S ha a tanügyi és 
közigazgatási hatóság ezen oldalról fogná 
fel teljes mivoltokban az ilyen gyakran 
előforduló eseteket, eltalálná a gyors ope- 
ráczió módját is előbb négyszem közötti 
komoly figyelmeztetéssel, végül szigorú 
intézkedéssel. Hiszen az iskola és tem­
plom a maga alkalmazottjaival a szeme 
lénye kell hogy legyen minden falunak, a 
hol minden szépnek, jónak és hasznosnak 
a gyökérszáiai varrnak, plántálás kell hogy

szeretsz. Most mondd, szemedbe mondom én is, 
ismétlem ezerszer, szeretlek az örülésig, sze­
relsz-e hát? Sveudy megfogta a szép asszony 
kezét s szenvedélyesen szorította magához. Auda 
pedig felemelte nagy szemét s lassan, alig halha­
tón kérdő:

— Hihetek-e magának ? . . .
— Igen . . . esküszöm, szeretlek 1
A teremből megint lehalszott a józan ember­

nek annyira visszatetsző nevetgélés, s pohár 
csengés és földhöz ütött üvegek zaja. A kapi­
tány valami katonai csete-patót mond-el, mely 
lehalszik a kertbe is, borízű hangja végig rezdiil 
az est csendességében. °

Igen ! Tudjátok, ha a vár egy domb tetőn 
áll, akkor az ostromot úgy kell kezdeni, hogy a 
meredek oldalt löveted addig, mig roskadni kezd 
a védbástya; — akkor aztán hátulról, hol a vár­
kapu van, rejtett katonákkal megtámadtatod a 
védtelen részt s egy pillanat alatt a legerősebb 
vár is kapitulál . . . Igen, higyjétek el. Ez a leg­
jobb metódus és nagyon biztos ; — erős támadás, 
kitartó ostrom és a legerősebb vár is kapitulál. ..

Óriási kaczaj tör fel e-i kinu a nagy park­
ban két árnyék rebben el a hold világos tájról a 
fák rejtelmes sötétsége közé.

A hadnagy ur ostroma igen jó volt; a leg­
erősebb vár csakugyan kapitulált.

Prónay Elise.

folyjon. S ha ez az illetők miatt nem lehet­
séges, segíteni kell rajta.

Papi és tanítói kar s főleg egyöntetű, 
lelkes eljárásától függ az egész falu sorsa, 
belső és külső élete, előre vagy visszafelé 
menése, aszerint amint papi és tanítói kar 
egészséges közszellemet teremt, ápol, tart 
fenn és ébren.

Pap és tanító nem magan ember, a 
kinek működése elvégre is nem sokat 
nyomna a mérleg egyik vagy másik ser­
penyőjében. Pap és tanító nagy ügynek az 
állandó képviselője, hogy úgy mondjam : 
száz vagy ezer személy egy testben Neki 
hatnia, alkotnia és gyarapítania kell, azért 
van oda állítva. Ez nem olyan, mint a 
falusbiróság, vagy adószedőség Nem csu­
pán kenyeret és tűzhelyet adó állás, vagy 
egy évre muszájból elvállalt hivatal. Ez 
százszor és ezerszerte más és több az ilye­
neknél. Az egész falu szemei reájok néznek.

i udom, hogy papi és tanítói kar nagy 
része mérgesen kérdezi meg tőlem, hogy 
hát tulajdonképen mi bajom van nekem 
velők ? Van nekik elég dolguk s eligazít­
ják az én bölcsességem nélkül is. Reájok 
ne hivatkozzam, hozzájuk ne utaljak min­
den ügyet, az egész világot minden bajá­
val. Lehet, hogy még gyűlési tanácskozás 
tárgyává erőszakolni is megpróbálják néme­
lyek, hogy rosszalásuk jegyzőkönyvi hatá­
rozatban nyerjen kifejezést s anatéma 
mondassák ki jámbor ősz fejemre De hát 
ugyan kihez, vagy kikhez forduljak a kéz 
alatti kérdésben ? A pakulárokhoz, határ­
pásztorokhoz ?

Hiszen önök ülnek az állam, a feleke­
zetek, vagy községek által azon czélból 
terített asztaloknál és önök tettek fogadal­
mat és esküt s önök ajánlották fel magu­
kat hívás nélkül önként arra, hogy messze 
kiható világossságot. terjesztenek, hogy 
fáradtságot nem ismerve, szivvel-lélekkel a 
nép javára, a közmivelődés tovább vitelére 
szentelik minden erejűket. S hát jogtalan 
és hiába való lenne az én kérésem : a 
nagyközönség kérése? Nem, nem! Minden 
egyebet elhiszek, de azt nem !

Azért kiáltok, mert több faluban látom 
az említett átkos harczot, melynek meg 
kell múlhatatlanul szűnni. Azért kiáltó:;, 
mert fáj látnom, hogy sok faluban e miatt 
szűntek meg a szombati estélyek s mert 
látom, hogy a honnan 9 —10 év előtt a köz- 
igazgatási bizottság közbelépése által ezek 
eszméje kiindult, ott e miatt, néma hallga­
tás van több év óta, s a gyermekek ének­
lése, szavalása, a felnőtt közönség lelkesü­
lése és tapsa helyett: fogvicsorgatás, perelő 
veszekedés és átkozódás tölti be a léget! . .

Nos, t. olvasó közönség, van-e szükség 
helyi lapra, mely az ilyen kérdésekre is 
kiterjeszsze a figyelmét, melyben a jót 
megdicsérni, a rosszra rákoppintani lehes­
sen nyilvánosan.

Sok olyan rész és sok olyan bűn van, 
melyet járásbiró, szolgabiró vagy törvény­
szék előtt nem lehet megperelni. Az ilye 
nekre nézve : az itélőház, a megégető üst 
a sajtó, mely büntet és jutalmaz

Derzsi József.

ÜLŐNFÉLÉK.

Irodalom.
»Az évszak« divat- és kézimunka lap ‘21-ik 

füzete igen érdekes tartalommal jelent meg. Ren­
des divatlevéleu kívül most is 77-fóle öltözék­
kel, 11-féle kézimunkával, szépirodalmi részben 
mintegy 9 féle dolgozattal, egy nagy szabásiv 
melléklettel és 9 féle mintarajzzal kedveskedik a 
hölgy közönségnek. Ezeken kívül a borítékon 
divatképeket is közöl, melyekből különösen az 
estélyi öltözék leírása érdekelheti a mi olvasóin­
kat is s ép azért itt adjuk: »Sima alj, hátul kap­
csoló zubbony-derék chifou borítással. Az első 
rész és ujj dudorok csipk rátéttel. Rózsacsokrok 
kreppből és beszövött bársouyeríku koczkás 
selyemszalagból. Brilliant melltü lepke alakban. 
Gyöngyház á.lváuyu pikkelyekkel kivarrt legye­
ző. Struztoll boa.« „Az évszak“ előfizetési ára 
egesz évre csupán 4 frt s megrendelhető lapunk 
kiadóhivatalában is,

- üj nő-munkatársunk. Mai tárczáukkal a 
farauczia iskolának egy kiváló tagja mutatkozik 
be a székely olvasó közönség előtt, kit már bizo­
nyosan többen is ismernek nagybecsű tárczái- 
ból. Prónay Elise az ifjú iióuö neve, ki az uj 
irány egyik legere letibb képviselője s hisszük, 
hogy olvasó közönségünk is ugyanazon óváczió- 
va! fogja fogadni remekeit, mint a milyen ben 
Nagyváradon és Budapesten részesítették.

— Áthelyezések. Mikula Antal ue. és kir. 
százados, a városunkból Gyulafehérvárra átment 
zászlóaljtól Taruow-ba (Gahczia) helyeztetett át. 
Kisérje szerencse lapunk e lelkes barátját ! A 
maros vásárhelyi kir. ítélőtábla elnöke Schwester 
Peren ez joggyakoruokot a helybeli kir. járásbí­
rósághoz helyezte át.

Eljegyzés. Keuusy Pista Nagy-Kük üllő vár- 
ujeS.ye a!jeSyzöje — mint örömmel értesülünk — 

Ouderka Melanie kisasszonyt, a lovag 
Ouderka Ma reze II és hallerkui giót'Hdíer Louise 
bájus leányát Fehéregyházáról. Szívből gratu­
lálunk ! 6

— Artézi kút Székely-Udvarhelyt. A mily ör­
vendetes, ópoly meglepő hírről értesítjük városunk 
összes lakosságát. Ur Ráczkovy Samuel várrne 
gyóuk tiszteletbeli főorvosa, a szakmájában 
kitűnő, humáuitás tekiuieteben valódi emberbarát 
es az általános tiszteiét- s közszeretetben álló 
Dauiel-csalad egyik derek sarjadéka : Daniel Elek, 
vármegyei közgazdasági előadónk — saját költ­
ségükön — város un kna kegy ik megállapítandó te­
rén, 189b. nyarán artézi kutat lógnak furatul. Hogy 
mit j deut ezen igazán valódi nemes tény városunk 
közegészség! ügyében, azt a jó ivóvizet nélkülöző 
lakosság bizonyara hálásán ítéli meg. Ezen va­
rosunk életszükségletében páratlan ajkúdén, 
buzdítsa lakosságunkat s töltse el egymás iránti 
szeretettel, hogy karöltve, egy szivvel-lélekkel 
»hassunk, alkossunk« városunk felvirágzására. A 
példaadokat pedig Isten sokáig éltesse !

Nöegyleii fillérestely. A nőegyleti második 
fidérestéiy t Bariba Margit és Szabó I.ona ren­
dezi. A műsor pedig a következő : László Mariska 
es dr. Soó Rezső egy dialogot fognak előadni, 
majd László Jenő gytnu. tanuló hegedül. Az egyes 
programm pontok közt a helyi első zenekar lógja 
a közönséget ismert szép játékával mulattatni.

^ Tisztelgés. Dalárdánk küldöttsége Bedő
Fereucz a hónok vezetése alatt e hó 11 ón Haller 
János grót főispánnál tisztelgett, kérve pártiogá- 
sat. h oispáuuuk igen lekötelező szívességgel 
fogadta a dalosokat s nemcsak megígérte, hogy 
az anyagi küzdelmekkel bajlódó egyletet a rneuy- 
uyite lehet gyorsan felszabad:tja, az adósságból 
kisegíti, de a legnagyobb nemes szivüsóggel a 
tiszteletére rendezni akart fáklyásmenet alkalmából 
begyült jelentékeny összeget a dalárdának adva, 
Jaaab Gyula alispánunkkal egyetortoleg, tanu­
lási helyiségül, — a torvóuy hatóság rernéuy- 
lett jóváíia0yásával — a vármegyeház épüle­
tében egy szobát meguyittattak s gróf főis­
pánunk e helyiség fűtésére sajátjából 2 öl tűzifát 
volt kegyes adományozni. Dalosaink hálás szív­
vel fogadtak az atyai gondoskodást s most szép 
1 euienynyd, uj erővel Morasoher Hugó zenetanár 
vezetese alatt sorakoznak, hogy a kózeigö kará­
csony masodnapjau szokásos dalestélyüket meg­
tarthassak. Köszönet a magas pártdogóuak, sike­
res működés a derék dalosoknak !

— A helybeli csizmadia segéd temetkezési társu­
lat alapszabályait a in. kir. belügyminiszter 80,206
— 897. sz. alatt a bemutatási záradékkal ellátta.

— Varosunk szavazó polgárai e hó i9 ón (pén­
teken) délelőtt 9 órától délután 4 óráig legszebb 
jogukat fogják gyakorolni. Saját személyük — 
városi képviselőit választják. Most az ideje, hogy 
meggondoljuk, kik képviseljenek minket,’ szét- 
tekmtsüuk, kik igyekeznek szivvel-lélekkel 
városun:, fejlődését előmozdítani. Mi a válasz­
tóra — pártatlanságunk tudatában — ajáu-

- tót !. in teszünk. Zárkózottak azonban nem 
íelletünk a kezünknél levő névsor iránt., mart 
azok mindnyájan tevékeny polgárai városunknak 
s ép ezért a jelöltei névsorát közöljük : Balázs 
Fereucz id., Bartók István, Kovács Domokos 
ellenőr, Budik László, Csillag József, Gáspár 
József, Hlatky Miklós, Kassay Gyula, Sándor 
Mózes, Hoíymossy Endre, Szabó Domokos, 
Rápolthi Domokos és Sándor Fereucz rendes 
lagok; Bőd Károly, Csóp Iguácz és Szorger 
János póttagok.

"7 A Mána-Valéria gyermek-kei t felszerelé­
sének javára tombolával összekötött táuozestély 
í. hó 6 áu a „Budapest“ szállóban igen fényesen 
sikerült s úgy az auyagi, mint az erkölcsi siker 
igeu szép volt. Késő éjfélig táucz volt és ekkor 
Fortuna isten asszonya vette oltalmába kegyelt­
jeit — kik között leginkább Herszéuyi Zsombor 
cs. és kir. hadnagyot tüntette ki, ki sok értékes 
tárgy után még a főnyereményt — egy tájképet 
is megnyerte. Ezután táucz kezdődött ismét s 
tartott ki világos virradt,ig! Dicsérettel kell meg-
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emlékeznünk Soó Mariska és Kassayné Bagó Berta 
reiidezokró], kik nem kiméivé fáradságot 
nagyobb ügy buzgalom mai munkálkodtak 
sikeréért, mit fényesen el 
díszes hölgy koszorú 
Iróu és Emma, Daróczy Ilona 
Ilonka, Fiuta Lina., Hann P»

V A R H E L Y.

a leg- 
az est

is értek. Itt adjuk a 
névsorát. Leányok : Bod 

és Anna, Boros 
T , - epi, Lántzky Piroska,
Eauyi Rozsika, Madarász Verőn, Madarász I, 

Madarász Bea, Nagy Irma,
Novák Elise és Blank:

es
Katicza,

Sok Szerencset- társunk.

évfordulója. Az
■ rja : „Léíek-

larasz treu 
Neszvadba

. - — ra, Pacciaffó Mat.ild,
Rapolti Mariska, Soó Mariska és Erzsi, Steinburg 
Viktoriu, Szabó Ilonka, Szász Bőske, Varró Berta 
stb. Asszonyok : Bőd Károlyné, Daróczy Jé u .s- 4 
Doros Györgynó, Gál Jánosné, Hann Károlyné,’ 
Hlatky Miklósné, Kassayué-Bagó Berta, Lántzky 
Sándorné, László Domokosné, Martinovics Kons­
tantinná, dr. Nagy Samuné. Novák Károlyné 
Kápolti Károlyné, Soó Károlyné, Slerba 
0 lóimé, Steinburg Odó né, Szabó Farkasué 
Szabó Károlyné stb

~ Kandó István helybeli szolgaidról
iktató e hó 7-én esküdött örök hűséget Koukoly- 
Thege Lúd mi! iának, Benedek Bélán é unokauö- 
vérónek. Az ev. ref. templomban Kovács István 
s--PílP gyönyörű beszédet tartott 
az uj párnak !

— Az agyagfaiV! gyűlés
«1848 49. Történelmi Lapok“ 
emelő ünnepélyt rendezett 1897. október hó 24 eu 
a győri róm. kath. kisebb papnövelde > Kis Jézus 
Egyesülete« a haromszeki hősök emlékezetére. 
Ebben ez időben volt ugyanis az agyagfalvi gyű­
lésnek evfurduiojaj annak a gyűlésnek, mely sza­
bad ság kai ez un k egy nevezetes tényének kiinduló 
pontjául szolgait Ezen ünnepély fényes bizony­
sága annak, bogy nemcsak magában Erdélyben, 
hanem még az ország legtávolabbi részében is 
megemlékeznek a székely nemzet hőseiről, kik 
magyar hazánk szabadságának kivívásában annak 
idején oly önfeláldozóig segédkeztek. Az ünne­
pély műsora következő volt: 1. „A háromszéki 
hősök“ ez. saját költeményét szavalta el Szabó 
Károly Vili. osztályú nov. pap, aieluök. 2. 
„Készülj háborúra!“ Buduyánszky Gyulától, 
szavalta Bräutigen Károly VI. o. nov. pap, 3. 
»A székelyekhez« Petőfitől, szavalta Windisch 
Mátyás VII. o n. pap, 4. „Honfidal“ Petőfitől, 
szavalta Láng József V. o p. n. 5. »Petőfi utolsó 
órái«, irta és felolvasta Saly László VII. o. p. n.
6. «A walesi bárdok« Arany Jánostól szavalta 
Ga ambos Kálmán VIII. o. p. n. 7. „A magyarok­
hoz“ Berzsenyitől, szavalta Varga János VII. o. 
p. n. 8. „Apotheozis“ Bajzától, szavalta Kutassy 
Károly VI. o. p. u. 9. A »Szózat« zárta be a 
szépen sikerült ünnepélyt.« Eddig szól a nevezett 
lap tudósítása, s most már kérdezhetjük önma­
gunktól, vájjon jutott-e eszünkbe valaha, bőgj7 
hasonló üu nepólyek rendezésével felelevenítsük 
őseink történelmi nevezetes mozgalmait s vele az 
uj nemzedéket hazaszeretetre buzdítván, uagj7- 
jaiiik vérével annj’iszor öntözött draga földünk­
nek tiszteletet és becsülést szerezzünk ? Hisszük, 
bőgj7 ezen mulasztás, különösen fájhat Ber- 
zenczey Istvánnak, Berzenczey László fiának, 
mert az ő szivében legélénkebben él ez a dal: 
»Három szinti selyem zászló...«

— A »Polgári önképzö és segéiyző egylet« e 
hó 15-iki fillérestélyén közreműködnek : Fischer 
Fereneznó szavalattal, Lendvai Borosa énekrész- 
Ltet ad elő a „Gyimesi vadvirág“-ból, Nauási 
Borosa szaval, Nagy Domokos szaval, Szakács Jó­
zsef felolvas és»Milyeu lett volna az ón anyósom?« 
előadja ifj. Szemerjai Károly. Az estély rendezői 
Sepsi Juliska, Reich Róza, Felméri József és 
Kókösi János.

elhuny ta fölött mély fájdalmának adott kifejezést, 
s odaa ,o munkásságának emlékét jegyzőkönyvé­
ben megörökítette. Következett azután a tiszt- 
Ulltas- Eblokké egyhangúlag Péter Károly 
aisosofalvi, aleluökké Biró Áron f.-boldogfal vi 
s (miután Bedö András ez állásáról lemondott) 
jegyzővé Fábián Márton bágyi lelkészek vá­
lasztattak meg. Tárgysorozat rendjén Kovács 

audor telekfalvi lelkész felolvasást tartott a pió- 
t izmusról, vagyis a kegyesség ferde kinövéseiről, 
vonatkozással a ref. egyházban felmerült belmisz- 
szioi mozgalmakra. Értekezletünk az ősz hajú, de 
ifjú lelkű szerzőnek, a ki már 53 óv óta munkál­
kodik az Ur szőlőjében, őszinte köszönetét fejezte 
ki a tanulságos értekezésért. A második felolvasó 
Peter Karolj7 alsósófalvi lelkész volt, ki a 
"agy íeforinátort, Kálvint, mint egyházi szóno­
kot. jellemezte. Alapos és érdekes tanú Imán vét a 
gyűlés jegyzőkönyvi dicsérettel tüntette ki. Végül 
L a j o » János kartársuuk ismertette a 
túli ref. papi értekezletnek, a leikószi és 
fizetés rendezése tárgyában készített 
s melegen ajánlotta a gyűlés tagjainak figyelmébe 
El tekezlet után, Karácsony Sándor dálva

207. oldal.

mar jeleztük is igen szépen sikerült dalestélylyel 
összekötött tánczmulat.sága volt. Erre nézve 
Böjtbe Béla felsösófalvi állami tanító, mint pénz­
tárostól következő leszámolást vettük: Az 50 
kros belépti jegyekből — 1 frt 85 kr telülfizetós- 
sel — összesen 105 frt 35 kr bevétel volt, kiadás 
36 frt 37 kr és igy tiszta jövedelem a tanítói fiók­
körök dalárdája-alap javára 68 frt 98 kr maradt.

— A vár utcza sarkán egy épületes beltelek, 
mely 8 szobával és ehhez minden szükséges kel­
lékekkel bír, szabadkézből eladó. Teljes felvilá­
gosítást ad Biró András tulajdonos.

Szerkesztői üzenetek.
■ , Áf- f'tlnsi székely góbé. A városi vámszedéssel kom- 

mnaczioba hozott Király- és várutezai kövezet rosszaságát a 
, ' :(ros is belátta csa mint tudjuk, annak kijavítása végett az 
I előmunkálatok folyamatban vannak s azt hisszük, hogv dör- 
: gedelmes czikk nélkül is közelebbről újra kövezik.

Mszau- 
! ani tói 

javaslatát egyforma 
Máskor is

P'fi­
ll ivott. vendégszerető házához ebédre 

míg, a hol elénk eszmecsere s vidám beszélgetés 
közt töltöttünk pár órát, migleu az est közeled- 
tévéi »iöü apostolok oszlása.< Egy jelen veit.

— Halálozás. Részvéttel vettü ; a hirt, hogy 
Beke Dénes siklódi nyug. ev. ref. lelkész, dr Sza- 
bady Fereucz vármegyei tiszti főorvosunk nejé 

nának édes atyja, életének

[épet 
Let s 
laeg-

— Papi értekezlet. Következő tudósítást vet­
tük: „Az udvarhelyi ev.ref. egy házmegye udvar­
helyi fiókköre őszi rendes papi értekezletét e hó 
4 én Dályábau tartotta meg, a kör tagjainak élénk 
érdeklődése mellett. Az értekezletet megelőzőleg 
a templomban isteni tisztelet volt, melyre az egj7- 
ház tagjai megkapó szép rendben és impozáns 
számban jelentek meg, s melyen Lajos János 
bögözi lelkész tartott, felemelő imát, s Máté V. r. 
8. verse alapján nagy gonddal kidolgozott egy­
házi beszédet. 4 templom előtt Menyhárt 
András esperes elismerését nyilvánította a hívek­
nek a tapasztalt szép rend fölött; dicsérettel emel­
te ki a mi az egyházban dicséretre méltó s arra 
buzdította az egy háztagokat,, hogy a régi rozzant 
iskola helyett igyekezzenek újat, a kor kívánal­
mainak megfelelőt, építeni. Hisszük és reméljük, 
hogy ezt a dályai népes és virágzó egyház, mely 
buzgóságáuak eddig is számos tanujelót adta, ifjú 
lelkészének vezetése mellett, isten segedelmével 
meg is fogja cselekedni. Maga az értekezlet az 
iskola helyiségében a következő programmal 
folyt le : Bedö András jegyző rövid beszédben 
üdvözölte a megjelent tagokat,, kegyelettel emlé­
kezett meg néh. Veress Fereucz elnök haláláról, 
s egyben indítványozta, hogy érdemei, melyeket 
a kór tapintatos és sikeres vezetésében szerzett, 
jegyzőkönyvileg örökittessenek meg. Az értekez­
let indítványát elfogadta, b. e. Veress Fereucz

boldog házasságának 39-ik 
ti. 4 órakor elhunyt Nagy

j a- ereu
nek szül. Beks Pol 
74-ik, harmadik és 
évében e hó 8 áu d,
Galambtalváu. Az elhaltnak hült tetemeit e hó 
iO én helyezték örök nyugalomra. Halálát nején, 
szül. Kiss Eszteren kivü! : dr. Szabadj7 Ferencznó 
szül. Beke Podxeua, Mező Jánosné sz. Beke Ro­
zália, özv. Barabás Domokosné sz. Beke Borbála, 
Beke Albert és neje, mint gyermekei; Szabadj7 
Tivadar, Sznbady Zelma, Barabás Zoltán, Szász 
János, Szász Juicsa, Szász Ilona, Beke Kálmáu, 
mint unokái; Beke Lajos és Beke Karolj’ mint 
testvérei; dr Szabadj7 Fereucz és Szász Dénes, 
mint vejei gyászolják. Legyen álam csendes!

— Nöegyleti első fillérestély. A városi sze­
gények felsególyezésóre alakult uöegylet áldásos 
müvéhez, hogy uj és uj erőt szerezzen f. hó 10-én 
este megkezdte rendes fii 1 érestélyeit Az első is 
igen fényesen sikerült. Különben ebben a három 
rendező tőnek Ugrón Istváuué, Lengyel Józsefbe 
és Humolay Lajosáénak van érdeme, kik az est­
sikerért mindent megtettek. A nagyszámú közön­
ség, a tiszta jövedelem nagysága mutatja azt, hogy 
czéljukat fényesen elérték. Az estelyen gróf Haller 
János főispánunk is megjelent,hogyjópóidával jár­
jon elöl a szegények javára. Igen lendületes meg­
nyitót a uöegylet elnöke özv. Török Pálué mon­
dott, röviden vázolva nz egylet humánus czélját. 
Azután pedig a programúi számok vették kezde­
tüket. Haun Pepi művészi virtuozitással szavalt, 
óriási tapsvihart aratva ; azután általános tetszés 
között dr. Soó Rezső mouologizált, Cs. Szabó 
Kálmán szavalt. Az egyes pontok között zene, 
azután pedig táucz is volt és csak késő éjfélkor 
tért haza a nagyszámú közönség.

- E hó 20 áll d. e. 9 órakor Gyarmathy 
Fereucz ügyvéd elnöklete alatt városunk az eí- 
huuyt Tassaly Lajos helyébe egy törvényhatósági 
bizot tsági tagot választ. Hír szeiint — Solymossy 
Endre tanár és dr V álentsik Fereucz ügj’véd 
vannak kombiuác zióbau s mi bármelyik legyen is 
megválasztva, előre gratulálunk !

— Deák Gyula t.-mévnök — mint értesülünk
— igen praktikus gyümölcstörö és sajtoló gépet 
konstruált, melynek a gyümölcs értékesítés terén
— előre láthatólag — nálunk igen szép jövője 
lesz. Gratulálunk !

— Az iparosok 2-ik fillérestélye is hasonlóan 
az elsőhöz igen szépen sikerült. Nagyszámmal 
volt közönség s az élvezetes miisor után táucz 
következett. A programún változatos és dicséretre 
méltó számait S. Tóth Albert tetszéssel fogadott 
humoros felolvasása, Egri Lajos szavalata, 
Lukácsffy Etelka szép éneke,- Wallinger István 
monológja töltő be. Az utolsó pontot Hann Pepi 
művészi szavalata előzte meg, melyet szűnni nem 
akaró tapsviharral fogadott a hálás közönség.

— Városunk képviselőtestülete Jakab Gyula 
alispánunk elnöklete alatt e hó 8-áu a városi 
állatorvosi állásra közfelkiáltással Pál Jánost 
választotta meg. A városi irnoki állá* pedig 7 
pályázó közül egy szótöbbséggel Jancsó Károly 
jelenleg pénzügyőri fövigyézóval lett betöltve.

— A székelykereszturi jótékony társaskör e 
hó 10-ik’i sikerült fiilérestélyéröl jövő számunk­
ban hozunk tudósítást.

— Tűz. Leugyelfal va havasában e hó 11-én 
éjjel Pikuj Fereucz erdőpásztor lakháza, csűre az 
azokban volt szükségletekkel porrá égett.

— Elszámolás. Az Udvarhely megyei tanitó- 
egyletuek múlt hó 12., 13. és 14 ón Parajdon tar­
tott rendes közgyűlése alkalmával 13 áu — mint !

újra kövezik.
; R. Erzsiké sirlialmáitál. Nem közölhető s ha ezt ön a
, legjobb versének gondolja, azt tanácsoljuk : ne verseljen.
; T. A, A argyas. Az életből merített kedves tárczáért
; köszönet. A mi poétánk — tudjuk korábbról is —
; hivatottsággal kezeli a tollat prózában és versben, 
j mentői gyakrabban — szívesen látunk.

1>. 1). Karácsonfalva. A lapunk teréhez mért hangu­
latos szép költeményeket köszönjük s örülünk, hogy munka­
társaink derék gárdája között üdvözölhetjük. A lapot megin­
dítottuk. Közelebbről hozzuk. c

, R * ■ Maros-Vásárhely. A czikk szükséges tárgyával 
egyetértünk s mihelyt a jelenben is közölt czikksorozat lejár, 
hozni fogjuk.

Pogány A. Helyt. Tárczáját elolvasva, humoreszkje
melyen megrikkatott, hogy végül kész tragédia lett belőle. Jó 
ember ! Adunk önnek egy tanácsot : ne Írjon többet sem 
humoreszket, sem tárczaczikket, hanem nézzen csendesen a 
biztosítási üzletek után s kisérje figyelemmel a börze kur­
zust ; — előbbiért az irodalom, utóbbiért pedig zsebe lesz 
hálás.

I-gy pap. Személyes tárgyú. Csak „nvilt tériben adhat­
juk. Akarja-e ?

Több kéziratról jövő számunkban.

HIVATALOS RÉSZ.
Szám. 1288 — 897. Pálj'ázati hirdetmény. A 

kormányzatomra bizott Udvarhely vármegyében 
^ központi közigazgatási gj’akoruoki állás elő 
lépés folytán megüresedvén, arra ezennel pályá­
zatot hirdetek, s felhívom a pályázni óhajtókat, 
hogy az 1883. I. t.-cz. 3. § áuak d) pontjában előirt 
minősítés szemelőtt tartásával, felszerelt pályá­
zati kérésüket hozzám f. év uov. 20-ig annál is 
inkább adják be, mert, a később érkezők nem fog­
nak figvelembe vétetni. Ezen állás javadalmazása 
all 500 frt fizetés, 100 frt lakbér illetményből. 
Szekely-Udvarhelj’eu, 1897. október hó 27. Gróf 
Haller János, főispán.

26747.—1897. alisp, szám. Udvarhely város 
polgármesterének és valamennyi községi elöljá­
róságnak, közhírré tétel végett értesítem, hogy 
Kis-Küküllőmegye Kis-Cserged községben a ser- 
tésvósz megszűnvén, ezen községre nézve zár­
lat feloldatott. Székely-Udvarhelyt, 1897. nov. 
hó 6-án. Jakab Gyula, alispán.

25911.—1897. alisp. sz. Udvarhely város 
polgármesterének és valamennyi községi elöljáró­
ságnak. Közhirré-tét-el végett értesítem, hogy 
Maros-Torda vármegye Bere községben a ser­
tésvész járványosán fellépett. — Ugyancsak 
marostordavármegyei Nyárád-Karácsonfalva és 
Erdö-Szakás községekben pelig a sertésvész 
megszűnvén a zárlat feloldatott. Székely-Udvar­
hely, 1897. november 5-ón. Jakab Gyula, alispán.

27299. —1897. alisp. sz. Hirdetmény. Sz.- 
Udvarhely város és a szomszédos községek lakói 
figyelmeztetnek ezen utón is, hogy november 
22-én reggel 7 órától 12 óráig a katonaság lőgya- 
korlatot tart a Moudóhegy, Vörösmart és Lörincz- 
biikke táján, azért az ottan járás életveszélyes. 
Sz.-Udvarhelyt, 1897. évi november hó ll-ón. 
Jakab Gyula, alispán.

HIRDETÉSEK.
Szám. 16112-1897.

Árlejtési hirdetmény.
A Homoródszentmárton — remetei viczinál 

útvonalra a szt.-mártoui határon a gyepesi patakra 
tervezett 16 méter hosszú tölgyfából készítendő 
hídnak ez évbeni felépítése iránti biztosítása
végett folyó november hó 18-án délelőtt 9 órakor
Szent Márton községházánál nyílt árlejtés fog 
tartatni.

Kikiáltási ár a szakközeg által összeállított 
költségterv szerinti 1470 frt, bánatpénzül ennek 
5 százaléka teendő le.

A földmunka közmunka erőn haj tátik végre. 
Terv és rajz ezen hivatalnál és az árlejtés 

alkalmával megtekinthetők.
Oklánd, 1897. november 5.

Benedek Imre,
főszolgabíró.



Y-UDVARH208. oldal.

Udvarhelyi járás foszolgabirájatol.

16690—897. szgb. sz.

Vadászati haszonbéri hirdetmény.
Ezennel közhírré teszem, hogy Zetelaka 

község vadászati joga folyó évi november 20-án 
délelőtt 10 Órakor Zetelaka község házánál nyilvá­
nos árverésen a legtöbbet Ígérőnek haszonbérbe 
fog adatni.

Részletes feltételek a jegyzői irodában 
megtudhatók.

Székely-Udvarhelyit, 1897. november 10.
Dr. Demeter Lörincz,

főszolgabíró.

Szám : 4600/897. tkkvi.

Hirdetmény.
A sz.-udvarhelyi törvényszék mint telekkönyvi ható­

sága részéről közhírré tétetik, miszerint farkaslaki rom. kath. 
egyház végrehajtatónak odavaló Fakót Mózes végrehajtást 
szenvedő ellen 200 frt s jár. kielégítése végett ezen kir. tör­
vényszék kerületéhez tartozó, a farkaslaki 125. sz. tkvbcn. 
Fakót Mózes nevére irt A-,-279. 280. hr.sz.ház és hcltelek 179 
frt, 1245. hr. sz. szántó 3 frt, 1262.hr. sz. szántó 4 frt, 1268 
hr. sz. szántó 15 frt, 1398. hr. sz. szántó 3 frt, 2067. 2068 hr. 
számú kaszáló cs szántó 3 frt, 2164 hr. sz. kaszáló 2 frt, 2206. 
hr. sz. 3 frt, 2848. hr. sz. 2 frt, 3105. hr. sz. szántó 2 frt, 3236. 
hr. sz. szántó 7 frt, 4458/a, 4458/h. hr. sz. 4 frt, 4585 hr. 
sz. kaszáló 5 frt, 5090. hr. sz. kaszáló 3 frt, 5331. hr. sz. 
kaszáló 3 frt, 5423. hr. sz. kaszáló 5 frt, 6072. hr. sz. erdő 5 
frt, 6635. hr. sz. kaszáló 5 frt, 7089. hr, sz. szántó 5 frt, 
7124/2. hr. sz. szántó 3 frt, 7169 hr. sz. szántó 7 frt, 7174. hr. 
sz. szántó 4 frt, 7179 hr. sz. szántó 3 frt kikiáltási árban az 
1897. deczembcr 15. napjának délelőtt 9 órakor Farkaslaka 
községházánál megtartandó nyilvános árverésen a legtöbbet 
Ígérőknek elfognak adatni.

A venni szándékozók a becsárnak 10 százalékát kész­
pénzben, vagy ovadékképes papírban kötelesek a kiküldött 
kezéhez letenni.

Az árverési további feltételek a hivatalos órák alatt 
ezen kir. tkkvi hatóságnál megtekinthetők.

A kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság Székely- 
Udvarhelyt, 1897. október hó 8-án.

Dr. Voith,
kir. törvénvszéki egyes bíró.

Szám: 4608/897. tkkvi.

Hirdetmény!
A sz.-udvárhelyi kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatósága részéről közhírré tetetik, miszerint Bartha Jánosáé 
szül. Pál Teréz szt.-oláhfalvi lakos végrehajtatónak Péter 
Rozália és társai végrehajtást szenvedők ellen 28 frt 78 kr s 
jár. kielégítése végett ezen kir. törvényszék területéhez tar­
tozó a szent-oláhlalvi 132 tlkvi. A - - 222. 220. 221. hr. sz. 
beltelek és kert 250 Irt, 700. 1691. hr. sz. puszta telek és kert 

. 8 frt. 1372. hr. sz. szántó 4 frt, 1700. 1703. hr. sz. szántó 8 
frt, 21U1/64 hr. sz. szántó 2 irí, 2101/202 hr. sz. szántó 2 frt, 
2101/503 hr. sz. kaszáló 2 frt, 4173. 4174. hr. sz. kaszáló 
köszirt 13 frt, 4259. hr. sz. kaszáló 10 frt, 4445 hr. sz. kaszáló 
2 Irt kikiáltási árban és pedig C. 1. alatt Bartha Jánosné javára 
az egésznek ’/«-éré bekebelezett haszonélvezeti jog sérelme 
nélkül az 1897. évi deczvmber hó 18. napjának délelőtt 9 
órakor Szt.-Oláhfalu község házánál megtartandó nyilvános 
árverésen a legtöbbet Ígérőnek elfognak adatni.

A venni szándékozók a becsárnak 10 százalékát kész­
pénzben, vagy óvadékképes papírban kötelesek a kiküldött 
kezéhez letenni.

Az árverési további feltételek a hivatalos órák alatt a 
kir. tkkvi hatóságnál megtekinthetők.

A kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság Székely- 
Udvarhelyt, 1897. évi október hó 8-án.

Dr. Voith,
kir. törvényszéki egyes bíró.

Szám: 4610/897. tkkvi.

Hirdetmény.
, A sz.-udvarhelyi kir. törvényszék mint telekkönyvi 
natosaga részéről közhírré tétetik, miszerint Stein Adolf 
köröndi lakos végrehajtatónak Simény Márton köröndi lakos 
végrehajtást szenvedő ellen 110 frt s jár. kielégítése végett 
ezen kir. törvényszék kerületéhez tartozó köröndi 1735. tkben
ölmeny Marton alperes nevére irt. A- - 10121, 10123, 10125,
10126. 10126la.hr. sz. malom-ház és kert 177 írt, 4656. hr. sz!
• ^S?al° frt,ukorondi 1052 sz.tjkben Simény Márton nevére 
fa A,:!‘ 4852/b. 4852/c. 4852/d. hr. sz. kaszáló 14 Irt
kikiáltási arban az 1897. deezemher 16. napjának délelőtt 9 
orakor Korondonmegtartandó nyilvános árverésen a legtöbbet 
ígérőnek elfognak adatni.

A venni szándékozók a becsárnak 10 százalékát kész­
pénzben vagy ovadekképes papírban kötelesek a kiküldött 
kezenez letenni.

Az árverési további feltételek a hivatalos órák alatt 
ezen kir. tkkvi hatóságnál megtekinthetők.
, , . törvényszék mint telekkönyvi hatóság Sz.-üdvar-
helyt. 1891. okt. ho 8-án.

Dr. Voith,
kir. törvényszéki egyes biró.

Regálé-albérleti hirdetés.
e. 10 
utján

Ege község folyó évi november Ló 20-án d 
órakor italmérési jogát nyilvános árverés

albérletbe adja.
Kikiáltási ár 101 frt 16 kr. A bérleti össze­

get albérlő elö'egesen köteles kifizetni s ezen felül 
a kir. adóhivatalhoz a fogyasztási adókat is, a 
miben a husfogyasztási adó szintén beleértödik 
A husvagatási jogot albérlő díjmentesen a község­
nek visszaadni köteles. b

Égé, 1897. nov. hó 8-án.

-1 Kovács Lajos,
k. főbíró.

TEUTSCH B.
pinczójéből

(Seg-esvárt, Erdély "bért.)
kaphatók Székely-Udvarhelyt:

Gí Á 1 JÁROMNÁL
raktári árakon.

Kitüntetve az 1896. évi ezredéves kiállításon 
kiállítási nagy éremmel.

A böranyag* beszerzési szövetkezet
bizományi

kész-czipő raktára
Sz.-Udvarhelyt, Főtér,vármegyeház mellett

Ajánlja Orbán, ISTa-g-y ísTamás 
üzipész-ipárosok állal készített elis nert kitűnő 
minőségű férfi, női és gyermek-ozipöit. A czipök 
jóságáért felelősséget vállal ; nem tetsző árut 
visszacserél.

Szabott árak !
Kizárólag helyben készült kézi munka.

! Vámos és Bruszt 1
hatósági közvetítők

Budapest székes főváros központi vásárcsarnokában
elvállalják

diónak, almának, aszalt szilvának slb. 
legjobb értékesítését.

Gyors elszámolás; készpénz fizetés.
2—3
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BOR
tiszta cs zamatos, asztali, pecsenye és csemege óriási kész­
letben van pinezéinkben, minthogy azokat még a borárak

, jutányos árban adhatjuk el.emelkedése előtt szereztük be,

Borok megnevezése.

Asztali 1896. évi
Finom asztali 1895. „
Pecsenye 1892. „
Marosmenti 1890. „
Schiller (piros) 1896. „
Tramini 1890. „
Muskotály 1896. „
Bakator (mradi) 1888. „
Olasz-Rizling „ 1888. „
Leányka 1890. „
Rozsamáli (Lönh art 
F. püsp.hagy.-hól) 1896. „ 

Rizling (Lönhárd F. 
püsp. hagy.-ból) 1895. „ 1

Hordókban 
öO lit. felül

1 literes pa- 
Jaezkokban '

frt kr I

0 5 lit. ]>a- 
iaczkek an

I- _

2ö; —

30 —

42

— 32

42 — ; —

-
Borok megizlelhelők itteni pinezéinkben és raktári áron 

megrendelhetők: Székely-Udvarhelyt: Gergely János, Paraj- 
dón: Szálasy György és Zsigmond Sándor, Barátnőn’: Dániel
Ferencz, Sepsi-Szt.-Györgyön : Király István, Kovásznál!: ifj. 
Ugrón János; Tusnád-fürdőn : lncze Lajos, Csik-Szeredában : 
XaSY Gyula, Fogarasbau: Sálaién Károly, Csik-Somlyón: Ká 
noki János, Csik-Szt.-Domokoson: Ozv'. Szakács Gergelyn 
Csik-Szt.-Mártonban. Jakab Gyula, Gvergyó-Szt.-Mikioson 
CziffraFerencz és fiai, Gyergyó-Alfaluban: Kiss Jakab, György. 
Tölgyes: Nicolesku Aurél üzletében, valamint pinezéinkben.

Xagy Gyula, Fogarasbau: Sahnen Károly, Csik-Somlyón: Kái­
nok] János, Csik-Szt.-Domokoson: Ozv'. Szakács Gergelyné, 
Csik-Szt.-Mártonban. Jakab Gyula, Gyergyó-Szt.-Mikioson

jyó 
pi

Mintával é.s árjegyzékkel kívánatra szolgálunk.
Szekely-Kcreszturon, 1897. október hó. O—3

Székely borkereskedés részv.-társaság.

46. szám

BsasasasBESSETBsasaBasHssaasasassasa
I PETROLEUM. |
In Az m

8 ELSŐ MAGYAR PETROLECMGYÁR 8Ül fii
jjj raktárában vj
Uj jjj
I ItKTIILEXFA Lvl X jjj

uj (a Boros Károly szeszraktára területén) jjj 
minőségű és szál on petroleum jflelső

hordó számra gyári árban kapható

minden időben. 47-52

Értekezhetni KaSSay Ákos úrral.

üsasasaasEssasasasasasasasasEsasEB:

Oí

1—2
1

400 szál

adó Gagyban.
A fákat megmutathatja Barabás György 

erdőőr. Ajánlatok mtézendők Szeilí-Kil’állyi 
Árpádhoz, Szombatfalván, deczember lö-ig

REINER JÁNOS
HENTES-ÜZLETE

SZÉKELY-UDVAR HELY, piac/.ter.

Naponta mindig este 
rendezett

9 óráig nyitva lévő újonnan be-

hentes-üzletemben
felier, füstölt és paprikás szalonna, nyers, füstölt é ,-t 
linsok. friss és füstölt, valamint párisi, lengyel és krakkói 
kolbász, véres- és májashurka, mindig friss frankfurti < 
tormás virsli tormával vagy anélkül saját anyagomból, 
személyes felügyeletem mellett

lisztjén és ízletesen
készíti e, a legszolidabb, versenyképes árban és pontos kiszol­
gálás mellett kapható nagyban és kicsinyben.

Tisztelettel:

Hehler János,
-K-A;K_t: <r ? >

ír

Richíer féle Horgony-PainExpeller
Liniment. Capsici comp.

Fzen hírneves háziszer ellentálit az idő megpróbálásá- 
nak, mert már több mint 27 év óta megbízható, fájda­
lomcsillapító bedörzsölésként alkalmaztatik köszvénynél. 
csúznál, tagszaggatásnál és meghűléseknél és az orvosok 
által bedórzsölésekre is mindig gyakrabban rendeltetik. A 
valódi TTorgony-Pain-ExpelIer, gyakorta Horgony-Liniment 
elnevezés alatt, nem titkos szer, hanem igazi népszerű házi­
szer, melynek egy háztartásban sem kellene hiányozni. 
40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegenként! árban majdnem minden 
gyógyszertárban készletben van; főraktár:
Török József gyógyszerésznél Budapesten. Be­
vásárlás alkalmával igen óvatosak legyünk, mert 
több kisebbértókü utánzat van forgalomban. Ki 
nem akar megkárosodni, az minden egyes 
üveget „Horgonyt védjegy és Richter ezégjegv-
zós nélkül mint nem valódit utasítsa vissza.____

RICHTER F. AD. és társa, cs. és kir. udvari szállítók. RUDOLSTADT.

i3S3S3g3g3S3S3g3S3g§g3Fé6B8g
16094 — 897. sz. f. szb.

Pályázási hirdetmény.
„ Udvarhely vármegye homoródi járáshoz tartozó Beste nagyközségben 

jegyző nyugdíjaztatása folytan ürességbe jött községi jegyzői állásra pályázatot nyi- 
tok s felhívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy az 1883 évi 1 l 
ez 6. §-aban körülírt képességű bizonylattal felszerelt pályázati kérvényüket hozzám 

em november 25-tg adják be. Ezen állás évi javadalmazása-
Rendes fizetés 400 frt, lakás - irodai és anyakönyvi helyisé-fűtéséhez 2

U?et°ésfamaSn ii agkhSara 6 ^7 éS l8geltetés’ rnennYi egy odavaló birtokost
illet es magan ügyekben a szabályrendeletben meghatározott dijak

Az irodai szükséglet természetben

3-3
Oklánd, 1897. október 25.

adalik meg.

BENEDEK IMRE,
főszolgabíró.

Nyomatott a kiadótulajdonos Beteg! Pál könyvnyomdájában SzékelyUdJarlielK
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